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Dotyczy: interpelacji nr 16960 Pani Poseł Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk w sprawie 
hałasu związanego z działalnością Morskiego Portu Gdynia SA

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 16960 Pani 
Poseł Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk w sprawie hałasu związanego z działalnością 
Morskiego Portu Gdynia SA, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Na wstępie wskazać należy, że Siły Zbrojne Rzeczypospolitej Polskiej funkcjonują w oparciu 
o powszechnie obowiązujące przepisy prawa, zawarte m.in. w ustawie z dnia 27 kwietnia 
2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2025 r., poz. 647) oraz w aktach wykonawczych 
wydanych na jej podstawie. Jednocześnie obowiązuje rozporządzenie Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie przestrzegania przepisów o ochronie 
środowiska w komórkach i jednostkach organizacyjnych podległych Ministrowi Obrony 
Narodowej albo przez niego nadzorowanych (Dz. U. z 2020 r., poz. 327), które określa 
szczegółowe zadania właściwych komórek i jednostek organizacyjnych w zakresie nadzoru, 
monitorowania i sprawozdawczości środowiskowej.

Morski Port Gdynia S.A. jest portem komercyjnym, którego zarządcą jest Zarząd Morskiego 
Portu Gdynia S.A. (ZMPG). Współpraca z wojskiem (aktualnie przeładunek wyposażenia 
wojskowego armii USA oraz pozostałych państw NATO) to niewielka część jego 
działalności.

Właściwe jednostki resortu obrony narodowej ściśle współpracują z ZMPG na wielu 
płaszczyznach i z przekazanych informacji wynika, że wymieniona instytucja prowadzi 
analizy wpływu swojej codziennej działalności na środowisko akustyczne oraz zdrowie 
mieszkańców. Planowane jest zastosowanie rozwiązań infrastrukturalnych mających na celu 
zredukowanie emisji hałasu maszyn i urządzeń przemysłowych. Trwa również zmiana 
organizacji pracy terminalu przy przeładunku sprzętu wojskowego.

Jednocześnie informuję, iż do resortu obrony narodowej nie wpłynęły zgłoszenia dotyczące 
uciążliwości związanych z hałasem wynikającym z prowadzonych prac przeładunkowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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